

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ ПЕРВЫЙ

ВТОРНИК,

21 АВГУСТА 1979 ГОДА

№ 97

ЦЕНА 2 КОП.

## Верные помощники газеты

Рабочие и сельские корреспонденты — гордость нашей печати. Являясь строителями коммунистического общества, они дают колоссальное множество примеров многообразной и полнокровной жизни советских людей, свидетельствуют о нерушимом единстве партии и народа.

«Это недоразумение, — писал В. И. Ленин в связи с началом выхода газеты «Вперед», — будто именно литераторы и только литераторы (в профессиональном смысле этого слова) способны с успехом участвовать в органе; напротив орган будет живым и жизненным тогда, когда на пяток руководящих и постоянно пишущих литераторов — пятьсот и пять тысяч работников не литераторов».

КПСС всегда поддерживала творческую самостоятельность трудящихся. Стремление печататься в газетах вылилось после Великого Октября в мощное рабочее движение. Активисты газет стали подлинными строителями советской печати.

Авторский актив — главный помощник газеты, ее опора. У него есть о чем рассказать, он несет на массовую трибуну свое самое заветное и сокровенное, весь свой опыт и все свои знания.

Через несколько дней выйдет сотый номер «Северного луча». Это важный рубеж не только для журналистов, но и для пуровских рабочих и сельских корреспондентов, всех наших активистов. Их у газеты много.

Своей обязанностью с проникновенным словом выступать на страницах районки считают А. К. Иштеряков, председатель разведкома Пуровской геофизической экспедиции, И. Т. Арсенюк, бригадир монтеров пути СМП-329, Н. Н. Болдырева, завуч Таркосалинской школы-интерната, И. П. Соколов, геодезист СМП-522, Ю. Г. Кривошени, начальник отдела труда и заработной платы Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, З. С. Лобанова, председатель исполкома Таркосалинского поселкового Совета и десятки других. Благодаря их горячему участию в работе редакции газета поднимает вопросы хозяйственного и культурного строительства, коммунистического воспитания, повышает свою действенность.

Руководствуясь решениями XXV съезда КПСС, работники печати, активисты еще полнее должны вести пропагандистскую и организаторскую работу в массах. Партия четко определила задачи рабселькоров. Самое пристальное внимание должно быть обращено на глубокое освещение проблем экономики. Важно расчищать дорогу всему прогрессивному, обогащать и распространять все новое и передовое, все то, что сейчас рождается в практике хозяйственного строительства, в работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов.

Рабселькорам следует настойчиво ставить коренные вопросы организации производства, повышения производительности труда, снижения себестоимости, повышения качества продукции, образно показывать советского человека — творца, его героический труд, рассказывать о социалистическом обществе, о советском патриотизме, о дружбе народов.

Множество тем еще ждет меткого и правдивого слова активистов «Северного луча»!

Приближается знаменательная дата в жизни областной комсомольской организации — 60 летие со дня создания первых ячеек комсомола в городах и селах нашей области. 22 августа 1919 года — день рождения Тюменского комсомола. В Тюмени в этот день состоялось городское собрание молодежи. С докладом выступи-

л представитель 51й дивизии В. Блюхера Спиридон Костылев. Он рассказал о Российском Коммунистическом Союзе Молодежи, его задачах. На собрании было избрано городское организационное бюро РКСМ. В этот же день была объявлена запись в комсомол.

### 60 ЛЕТ НАЗАД

В декабре уже насчитывалось 600 членов РКСМ. 15—18 апреля 1924 года состоялся Тюменский окружной съезд РКСМ. В декабре 1925 года в Тюменской окружной комсомольской организации состоит 3947 членов. В настоящее время только

комсомольцы Пуровского района насчитывает в своих рядах 2325 членов ВЛКСМ, объединенных в 44 первичные комсомольские организации. Л. ВАСИЛЬЕВА. (МАТЕРИАЛЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНИКУ ТЮМЕНСКОГО КОМСОМОЛА, ЧИТАЙТЕ НА 2 СТР.).



### ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Одной из лучших бригад по испытанию скважин в Уренгойской НРЭ по праву считается бригада М. Б. Атнагулова. По итогам внутриглавковского соревнования среди комсомольско-молодежных бригад за I полугодие 1979 года она заняла второе место.

Эта бригада испытывает одновременно две скважины. Для этого она разбита на два звена, имеет два набора инструментов. В бригаде широко

ТАРАСОВСКАЯ — НЕФТЕНОСНАЯ!  
На буровой Р-85 Тарасовской площади (бригада по испытанию С. Петкевича, буровая бригада М. Наурбиева) получен приток нефти. По данным испытателей скважина является среднедебитной. Ранее нефть была обнаружена на скважинах Р-64, Р-67, Р-69, Р-70, Р-77 Тарасовской площади. Тем самым получено еще одно подтверждение нефтеносности этой площади.  
А. ПУРСКИЙ.

применяются новые, передовые методы спуско-подъемных операций на таких установках, как «Азинмаш-43А» и «А-50».

В бригаде М. Б. Атнагулова работает 21 человек. Здесь сложился хороший моральный климат. Высока трудовая дисциплина. Сейчас бригада испытывает скважину Р-171 Хадьрь-Яхниской площади и Р-184 Уренгойской площади.

В. СУВОРОВ,  
начальник цеха испытания Уренгойской НРЭ.

### ПРОГНОЗЫ ПОДТВЕРЖДАЮТСЯ

Ноябрьская нефтегазоразведочная экспедиция ведет поисковые работы на Муравленковском месторождении. На конец 1980 года запланировано произвести предварительный подсчет запасов нефти и газа на этой площади. Это возлагает особую ответственность на коллектив экспедиции за качество бурения и эффективность поиска.

На сегодняшний день пробурено пять скважин, четыре из которых оказались продуктивными. Это еще раз

подтверждает прогнозы геологов на это месторождение. Ведет бурение бригада Г. П. Семенова. Несмотря на то, что создана она недавно, бурение идет хорошими темпами. Еще одна неотложная задача, которая стоит перед экспедицией, — качественно испытать пробуренные скважины. В настоящее время в НРЭ создается служба испытания.

В. УЛЬЯНОВ,  
начальник геологического отдела Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции.

### КОМСОМОЛЬСКОМУ ПРАЗДНИКУ

Комсомольско-молодежный субботник, посвященный 60-летию Тюменской комсомолки, провели молодые строители СМП-522, живущие на будущей станции Уренгой.

В этот день они навели порядок на территории поселка, около общежитий, жилых домов, на строящихся объектах.

Работами руководил секретарь комсомольской организации участка Юрий Блинков. В этом году он заочно окончил Свердловский техникум транспортного строительства и сейчас работает мастером. Ему поручают ответственные участки работы.

И. СОКОЛОВ,  
наш корр.

### СТРОИТЕЛИ ДОРОГ

Неплохо поработало Уренгойское дорожно-строительное управление в первом полугодии 1979 года. Полугодовой план работ хозяйственным способом выполнен на 120 процентов, полученная прибыль составила 130 тысяч рублей. Выработка на одного работающего — 13235 рублей, вместо 11190 рублей по плану.

Главной нашей задачей является строительство дорог и дорог круглогодичного действия для завоза грузов на буровые. Мы уже начали прокладывать лежневку на первую геологическую скважину, которая должна дать газ поселку Уренгой. Начались работы по строительству дороги к буровой Р-4 Усть-Ямской площади.

ДСУ производит большой объем работ на строительстве РММ для Уренгойской вышконтражной конторы. Производит отсыпку площадки, установку свай для нового лабораторного корпуса объединения «Уренгойнефтегазгеология».

Большое внимание в ДСУ уделяется подготовке к работе в зимних условиях. Полным ходом идет ремонт машинного парка, строительство собственной базы, теплотраексы и т. д. Администрация, партийная и профсоюзная организации ДСУ осуществляют постоянный контроль за ходом этих работ.

П. ВОРОЖБЕЦКИЙ.

### ИДЕТ ЗАГОТОВКА СЕНА

Более 40 тонн сена заготовлено организациями поселка Уренгой. Покос сена производится в 30 километрах от поселка.

Особенно активно в заготовке сена участвуют Уренгойская нефтеразведочная экспедиция, автопредприятие, дорожно-строительное и строительномонтажное управления. Всего же, согласно решению исполкома сельского Совета поселка Уренгой, должно быть заготовлено 400 тонн сена, из расчета 4 тонны на одну корову. Сейчас в коровнике поселка находится 5 коров и 2 теленка. Ожидается доставка в сентябре еще 20 коров.

Чтобы принять такое количество животных, производится ремонт старого коровника. Здесь уже остеклены окна, перебраны стойла, настелены полы.

Н. РУДАКОВА,  
секретарь исполкома Уренгойского сельского Совета.





